



EL DIARIO DE AVILA



Ante el 21 de octubre

Allá por los años de 1504

Dentro del Centenario de la Reina Isabel, y en vísperas del DOMUND no está demás recordar el perfil misionero de la «mujer más grande y respetable de la historia».

Precisamente por estas fechas, año de gracia 1504, la Reina enferma desde agosto se preparaba a bien morir. A 12 de octubre otorgó su testamento, y días más tarde enajenó el celeberrimo Codicilo.

El ocaro de la gran Reina es riante alborada de América. Catolicismo e Hispanidad tiene su fundamento en el testamento de Isabel. La trayectoria de una vida al servicio de Dios y de España queda impresa en una cláusula testamentaria, que en alteza de miras, en amor a los indios, en generosidad y espíritu misionero, supera a cuantas últimas voluntades conservan los registros notariales del mundo entero.

Los trazos nerviosos del escribano real trasladaban al papel los últimos latidos de un corazón de mujer, de reina, de madre, de misionera...

«Item, por cuanto al tiempo que nos fueron concedidas por la Santa Sede Apostólica las Islas e Tierra firme del Mar Océano, descubiertas e por descubrir, nuestra principal intención fué al tiempo que le suplicamos al Papa Alexandro VI de buena memoria, que nos hizo la dicha concesión, de procurar ynducir e traer los pueblos dellas e los convertir a nuestra sancta Fe Católica...»

Aquí está la roca donde asienta la evangelización de América. Las Cortes de Toro al año siguiente 1505 juraban como Ley del Reino el Testamento de su Reina.

La cláusula citada pasó íntegra a la «Recopilación», es el fundamento de las Leyes de Indias quedó estereotipada, repitiéndose millares de veces en resoluciones del Consejo de Indias, en Cédulas Reales, en informes y reclamaciones de conquistadores y misioneros.



Un siglo después la cruz ondeaba de Norte a Sur en toda América Española. El Nuevo Mundo se había incorporado a la Fe de Cristo, por deseo de una Reina magnánima y piadosa.

Magnanimidad sin sombra de egoísmo ni pequeñeces de miras, piedad íntima que alumbraba todo su carácter. Son las dos cualidades que en Isabel ha señalado Prescott, historiador protestante.

Hoy no es Alejandro VI, sino Pio XII. Y no es una Reina, sino a todo el mundo católico a quien se encomienda la tarea evangelizadora.

Cuando el 21 de octubre te pidan por las Misiones, muéstrate paisano de Isabel, que por estos mismos días, 23 de octubre de 1504, redactaba la cláusula evangelizadora de América.

Da con magnanimidad, sin pequeñez de miras, sin egoísmo; pensando en tu fe y en el llamamiento del Papa.

Que de la Obra de Isabel queda la fe de América—y su centenario no puede ser estéril recuerdo de sus glorias sino faro de luz que ilumine los pueblos con la fe, que hizo grande a España y a su Reina.

Lee Ud. EL DIARIO DE AVILA

LA SITUACION INTERNACIONAL

El inglés no hay duda que ama y respeta a la Monarquía que hace siglos riga sus destinos. De ello hay dos pruebas evidentes en los días pasados. La primera es el mensaje cordialísimo y de confianza plena que con motivo de la enfermedad del Rey han dirigido a Su Majestad la Reina los supremos representantes de la opinión pública en todos sus matices, siendo muy de notar que al pie del citado documento han estampado sus firmas, sin ninguna vacilación, los que en el terreno de la política son adversarios bien encontrados, pero que ahora ante el Trono se solidarizan con alto espíritu patriótico. Y es que la Monarquía es la sostenedora de la unidad política británica y fomentadora de su prosperidad. De ello están convencidos dirigentes y dirigidos, altos y bajos, y por esta razón (esta es la segunda prueba) las grandes campañas políticas que tradicionalmente preceden a las elecciones han estado suspendidas. Ante el Rey gravemente enfermo han emudecido las lenguas de los oradores, las audiciones por radio y las plenas de los periodistas. Ahora sí que nos hemos dado cuenta del significado de la institución monárquica para el británico.

Nosotros sin ese interés inmediato que siente el hijo de la Gran Bretaña por la citada entidad, por uno de cuyos miembros—el más excelso—ha rezado en sus iglesias registremos ese hecho y escribamos algo de esas elecciones parlamentarias tan próximas ya.

Lo que se dice por el mundo
Ha sido una sorpresa en las Cancillerías políticas el anuncio de esas elecciones; todos creían que el Gobierno inglés actual terminaría su vida en el momento en que las Cámaras Parlamentarias agotaran su vida legal; máxime teniendo en cuenta que el citado Gobierno, aunque con dificultades grandes, gobernaba con votos suficientes. Sus adversarios, entre ellos, Churchill, no han podido con él. Y de pronto Atlee se presenta a su Monarca, solicitando su venia para la disolución del Parlamento y la convocatoria inmediata de nuevas elecciones. Alegría en las masas conservadoras y silencio en las que apoyan al Gobierno actual.

Incertidumbre ante el futuro
¿Cuál será el resultado de las elecciones próximas? Vaticinios se hacen muchos que, como humanos, posiblemente fallarán. Los

CIEN MILLONES DE DOLARES para España vota el Comité de Asignaciones del Senado Norteamericano

Disminuye, en cambio, un cinco por ciento del proyecto de ayuda al exterior

WASHINGTON.—El Comité de Asignaciones del Senado ha aprobado una disminución del cinco por ciento en el proyecto de ley de ayuda al exterior, pero ha agregado, en cambio, cien millones de dólares para España, que no habían sido pedidos por el presidente Truman.

El total votado por el Comité, incluidos los fondos para España, se ha calculado, extraoficialmente, en 7.208.401.302 dólares.

El programa de ayuda a España habría de desarrollarse bajo la dirección del presidente, y estaría destinado a asistencia técnica, económica y militar.—EFE.

de Churchill se las promete muy felices y algunos de ellos creen en un triunfo que les permite gobernar a ellos solos.
La lucha verbal es muy activa y enconada, signo éste, en apariencia, que descarta la idea muy difundida por el mundo de que Atlee se había puesto de acuerdo con Churchill para no estorbar el triunfo de éste, facilitando así la constitución de un Gobierno que cargue con el rearme—hoy impopular en el territorio británico—y con los agobiantes problemas británicos internacionales y con lo que pueda venir después en el orden exterior.

Esta inteligencia era muy lógica en tiempos anteriores, cuando los partidos ingleses «bailaban» en cosas exteriores al son que les marcaba el Departamento de Estado. Hoy ¿acabará cosa semejante? El tiempo futuro acaso aclare este punto importantísimo.

La realidad es que el ardoroso y viejo Churchill, como si todavía fuera un joven moquetero del partido conservador, ha emprendido una campaña enérgica contra el laborismo, culpándole de las desdichas que sufre su Patria. Verdaderamente que los laboristas no han dado una en el clavo en el orden internacional. Desconocemos en su plenitud el ambiente electoral inglés; pero ha pocos días se ha dado un caso que tal vez le retrate. Sabido es que en un hotel londinense donde se hospeda Fernan, diputado laborista, los camareros, que son proletarios, se negaron rotundamente a servirle la comida. Estupeado argumento éste para sacarle jugo. Si nosotros fuésemos candidatos en Gran Bretaña, lo llevaríamos consigo como aliado formidable para toda la campaña. Y que no tiene gracia la cosa. Que en la democrática Gran Bretaña y bajo la férula de un Gobierno socialista, unos camareros no quieran servir a un diputado porque pertenece al socialismo, resulta algo edificante. Claro, que el boicoteado se ha quejado al gerente del hotel. Un marxista puede pasar por todo menos por quedarse sin comer...

«Queremos que especialmente en la Jornada Misionera del DOMUND se recojan las limosnas de los fieles» (Pío XII).
DOMUND 21 de octubre

Ayer llegaron a Madrid las reliquias de San Antonio María Claret

Han quedado expuestas a la devoción de los fieles en la Catedral, donde comenzó el triduo de homenaje

MADRID.—Ayer tarde llegaron a Madrid las reliquias de San Antonio María Claret. La última etapa de la peregrinación desde Cataluña a la capital de España fué Alcalá de Henares, donde los niños de los colegios oficiales y particulares y los seminaristas las acompañaron en procesión hasta la iglesia magistral. En ésta se cantó un «Te Deum» y después de recorrer varios centros escolares, a las seis continuaron viaje a Madrid, para ser expuestas en la Catedral durante el triduo que comenzó a las siete de la tarde.

Un público numerosísimo presenció la llegada de las reliquias

al templo catedralicio y su recepción por jerarquías eclesiásticas y significadas personalidades. Colocada las reliquias en lugar preferente, comenzó la primera ceremonia del triduo. El sermón estuvo a cargo del obispo de San Sebastián, Dr. Font Andreu. Ofició la reserva el patriarca obispo, Dr. Eijo Garay.

Los fieles, que llenaban la amplia nave adoraron, al final, las reliquias del Santo Fundador de la Congregación de Misioneros Hijos del Corazón de María, que el sábado, a las cinco, serán trasladadas procesionalmente al Palacio Real.

Estudio de idiomas en las Academias militares

Los aspirantes podrán elegir entre francés, inglés o árabe

Por disposición del ministro del Ejército, y con el fin de conseguir el máximo posible de conocimientos en el estudio de idiomas que se cursan en las Academias militares, en lo sucesivo el idioma elegido por los aspirantes para su ingreso como caballeros cadetes de la Academia General Militar se cursará durante toda la carrera en las Academias militares en tanto no se obtenga el certificado de «poses» expedido por el Tribunal de Idiomas del Ejército.

A partir de la próxima convocatoria, los idiomas entre los cuales podrán elegir los aspirantes para su ingreso en la Academia General serán el francés, el inglés o el árabe. En la Academia Militar de Suboficiales se cursará, a elección de los caballeros suboficiales, uno de los tres idiomas citados.

Encarecimiento de la vida en Francia

PARIS.—En fecha próxima el precio del azúcar y del aceite sufrirá un aumento el último en doce francos el litro. Se prevén, por otra parte, otros aumentos, que actualmente son objeto de estudio gubernamental.—EFE.

Monseñor Tedeschini regresó ayer a Roma

Requerido con urgencia desde el Vaticano, hubo de suspender su programa de estancia en España

BARCELONA.—El cardenal Tedeschini que no pudo detenerse en Zaragoza y que ha permanecido solo breves horas en Barcelona por haber sido requerido urgentemente desde el Vaticano marchó con dirección a Francia.

En la estación fué despedido por el vicario general de la diócesis, representantes de las autoridades y Monseñor Tedeschini expresó su satisfacción por esta visita a España, y aludiendo a su audiencia con Su Excelencia el Jefe del Estado, dijo que habló con el Caudillo de los actos de Fátima, y especialmente de las revelaciones a Su Santidad, con respecto a los milagros de Fátima. Hasta la

La prórroga del tratado comercial hispanofrancés

PARIS, 18.—Según se informa en los medios competentes, han comenzado en esta ciudad, las negociaciones para prorrogar el acuerdo comercial entre España y Francia.

El porcentaje de intercambio mercantil entre ambos países es bastante considerable, en la actualidad y se espera que aumente notablemente, en lo sucesivo.—EFE.

El acuerdo entre España e Irlanda, ratificado

MADRID, 18.—En la Oficina de Información, del Departamento del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha sido facilitada una nota en la que se informa que, ayer, fué subrayado en esta Capital, el acuerdo entre España e Irlanda, en el que, este último país, garantiza al nuestro, el mismo trato que a otros, para el plan de cooperación económica europea, determinándose un amplio intercambio comercial entre ambas Naciones.—(Cifra).

El nuevo embajador del Panamá, en España sale para Madrid

BARCELONA, 18.—Ha salido de esta ciudad, con dirección a Madrid, donde presentará sus credenciales, a Su Excelencia el Jefe del Estado español, el nuevo embajador de Panamá en España, doctor don Francisco Morales, a quien acompañan su esposa e hijos.

El citado diplomático panameño, marcha completamente restablecido de la afección reumática que le retuvo en esta ciudad, obliándole a demorar su llegada a la capital de España.—EFE.

En la estación, en el momento de ponerse en marcha el convoy, el ilustre purpurado, desde la ventanilla de su departamento, pronunció unas palabras e impartió su bendición al pueblo español.—(Cifra).

Graves incidentes en la zona del Canal de Suez

Paracaidistas ingleses ocupan los puntos vitales, dominando las comunicaciones

SUEZ, 18.—Las autoridades militares inglesas han enviado tropas paracaidistas en cantidad suficiente, las cuales inmediatamente han tomado por ocupación los puntos vitales de la zona del Canal, dominando así todas las comunicaciones.—EFE.

Los incidentes son debidos a la actitud provocadora de los británicos

EL CAIRO, 18.—El ministro egipcio del Interior ha efectuado hoy diversas manifestaciones en las que dijo que los recientes incidentes ocurridos en la zona del Canal de Suez y otros puntos del país, han sido ocasionados como consecuencia de la actitud provocadora de los ingleses.—EFE.

Seis soldados egipcios muertos y otros 24 prisioneros

SUEZ, 18.—Todos los puntos estratégicos de las tres ciudades más importantes del Canal de Suez, han sido ocupados por las tropas británicas, que de este modo controlan todas las comunicaciones.

Acercas del choque armado entre soldados ingleses y egipcios, se informa que de estos últimos resultaron cinco muertos y otros veinticuatro prisioneros.—EFE.

Dicen los ingleses, que fueron atacados por los egipcios

SUEZ, 18.—El Cuartel General Británico, en el Oriente Medio, ha facilitado un comunicado oficial en el que se dice que, en la noche del 16 al 17 pasada, varios soldados

ingleses fueron atacados por un grupo de soldados egipcios, teniendo que abrir fuego contra estos, los primeros, por lo que resultaron dos de ellos heridos, sin sufrir bajas por su parte los ingleses.—EFE.

Los ingleses mantendrán sus posiciones a toda costa, en el Canal

LONDRES, 18.—El general Robertson, comandante en jefe de las Fuerzas Británicas, en el Oriente Medio, ha salido con dirección a la zona del Canal de Suez, con orden de mantener las posiciones inglesas en Egipto, a toda costa.

Antes de partir, el citado general, manifestó a los periodistas que cumpliría exactamente las ordenes que, a este respecto, se le tenían dadas.—EFE.

Ha sido decretado el estado de alarma, en la zona del Canal

SUEZ, 18.—En vista de los recientes acontecimientos e incidentes armados ocurridos últimamente, las autoridades británicas han decretado el estado de alarma, en toda la zona del Canal de Suez.—EFE.

10.000 estudiantes, piden la declaración de guerra

EL CAIRO, 18.—Más de diez mil estudiantes, en esta ciudad se han reunido en manifestación, para pedir la declaración de guerra a Inglaterra, por haber producido las tropas británicas, la muerte a cinco soldados egipcios.—EFE.

INFORMACION DEPORTIVA

Resultado de los partidos del IV Grupo

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»)

Cacereno, 1; Illiturgi, 0

Cáceres, 15.—El Cacereno dominó abrumadoramente en los dos tiempos pero la delantera no tuvo suerte en el tiro. Se lanzaron diez corners contra los forasteros ninguno contra el Cacereno. En el segundo tiempo el Cacereno marcó su único tanto por mediación de Martín. Arbitró bien Prieto.

Segoviana, 2; Toledo, 3

Segovia, 15.—Los locales hicieron el peor partido de la temporada salvándose solo Pitin. El Toledo mostró un buen conjunto y produjo buena impresión. El primer tiempo terminó con empate a dos tantos.

En el segundo tiempo cedió el impulso de los locales y el Toledo en una escapada deshizo el empate. Arbitró bien Barrenechea.

Guadalajara, 2; Cuatro Caminos, 1

Guadalajara, 15.—En el primer tiempo el juego fue igualado con ligera iniciativa de los locales. Tejero marcó el primer tanto a cero de un tiro desde fuera del área. El árbitro no señaló un claro penalty del Cuatro Caminos. En el segundo tiempo se impuso el once local que a los 8 minutos logró su segundo tanto por medio de Poveda. A los 19 minutos Tatalo logró el único tanto del Cuatro Caminos. Arbitró regularmente Ballester.

Miguel del Prado, 3; Calvo Sotelo, 1

Valladolid, 15.—El equipo local venció mercedemente asegurando el triunfo en la primera mitad por entusiasmo y juego ante la mayor veteranía del adversario. A los 4 minutos Diego marcó el primer tanto local. Antónito de penalty marcó el segundo a los 10 minutos y Valentín el tercero a los 20 minutos.

En la segunda mitad Teo, a los 20 minutos marcó el tanto de los manchegos dominando más éstos que produjeron en conjunto buena impresión. Arbitró bien Carretero.

Alineaciones.—Miguel del Prado: Eladio; Nieto, Negro, Chiqui; Gil, Ivar; Valentín, Cañas, Diego, Antónito, Albino. Calvo Sotelo: Ruiz; Vela, Olivares, Alzorza; Novo, Rubich; Bimio, Santacruz, Ayestarán, Teo, Castillo. Los mejores fueron Antónito y Benito por ambos once.

Manchego, 2; San Lorenzo del Escorial, 2

Ciudad Real, 15.—La primera parte fue más bien igualada. A los 17 minutos Rodríguez lanzó con fuerza un golpe franco y Toribio desde cerca marcó el primer tanto local. Después casi al final, el defensa Goyo al intentar despejar un corner contra el Manchego marcó en su propia meta el tanto de empate de los forasteros.

La segunda parte fue de mayor dominio del Manchego, pero en una escapada se internó el extremo izquierdo que pasó a Zamorita II el cual a placer marcó el segundo tanto del San Lorenzo. Al final, Carbonell remató de cabeza un balón lanzado por Torres con lo que logró el definitivo empate a dos. Arbitró bien Torres Uran.

Valdepeñas, 3; Badajoz, 2

Valdepeñas, 15.—Alineaciones: Badajoz: Avila; Guijarro, Hinojosa Fuentesala; Castelles, García; Vázquez, Isidoro, Hermógenes, Pastor, Cubillos.

Valdepeñas: Medina; Gaspar, Villar, Ríos; Gracia, Antónito; Garrido, Rodríguez I, Rey, Cabrera, Rodríguez II.

El partido fue vistoso e interesante jugándose a gran tren. Dominó en general el Valdepeñas.

SECCION RELIGIOSA

Día 19, Viernes.—Santos Pedro Alcántara, Aquilino, Lucio.

La misa y oficio divino son de San Pedro Alcántara con rito doble y color blanco.

[Novena a Jesús Sacramentado

Se celebra en la iglesia de las Reparadoras del 17 al 25 de octubre, a las siete de la tarde, predicando el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Gat-dral.

Mes de octubre Real Monasterio de Santo Tomás—Del día 8 de octubre al 2 de noviembre inclusive, se tendrá el ejercicio del mes de octubre a las ocho de la tarde.

Santa Teresa de Jesús. La Santa.—La Comunidad de Padres Carmelitas, Ilustre Patronato, Corporaciones, Asociaciones Carmelitanas y devotos abulenses dedican solemnemente en honor de la Mística Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, motetes, bendición y reserva e himno final.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salvas a la Divina Portera del Cielo.

Todas las tardes, a las seis y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación y Visita al Santísimo, Visita a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Comienza el curso

Bachilleres, Profesores mercantiles: Desde vuestra propia localidad, sin trasladaros a Madrid, podéis cursar Ciencias Económicas, la carrera de mayor porvenir en España.

PONEMOS LA FACULTAD A VUESTRO ALCANCE

Pedir informes detallados a: I. C. E. Donoso-Cortés, 85, Madrid

EN NINGUN HOGAR DEBE FALTAR UN CARNET DE COMPRA A PLAZOS

Logo: CRESA. INFORMES: EMILIO JUAREZ San Segundo, 1. De 10 a 1 y 4 a 5

PARA MANTECA

Latas para manteca, bidones para aceite, gasolina, pintura, todas las medidas.

EL ABULENSE

Caballeros, 13. Teléf. 423. AVILA

Se arriendan pastos

para 1.000 cabezas lanaras desde primero de noviembre al 15 de abril próximo, para tratar con Andrés Torres, Navas de San Antonio (Segovia).

ARRIENDO

pastos de invierno para 500 ovejas y monte con pastos para 500 cabras. Rízon: Señor Maestro. Mártires de Alcalá, 4, Madrid. Teléfono: 31. 97. 30

Acebedos y Albalá,

con 2,5 km. de río, recibe desde 1º de octubre hasta el 20 de diciembre, 1.000 ovejas, y después el Cuarto de la María de la finca Cabeza Rabia, hasta San Antonio. Razón: Muñoz Villanueva, Nueva, 5, bajo, Badajoz.

ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Beneficencia

Legado de doña Modesta del Río Sastre

AVISO

A fin de dar cumplimiento a los fines de la Fundación benéfica «Modesta del Río Sastre», por el presente se llama a todos los naturales de esta Ciudad, pobres y licenciadlos del Ejército pertenecientes a los Reemplazos de 1948 y 1949, o de años anteriores, que por haber disfrutado prórroga u otra causa igualmente justificada no hubiesen obtenido el pase a la segunda situación del servicio activo, en la época en que hubiere tenido en relación a los de su reemplazo, para que soliciten los beneficios establecidos por la fundadora, los que así se crea con derecho a ello. A la solicitud deberá acompañarse, para su visado certificación acreditativa del licenciamiento o documentación militar correspondiente, quedando el determinar la condición de pobre a juicio de esta Junta que recabará al efecto oportunos informes.

Las instancias, con arreglo al modelo que se cita a continuación y su documentación, deberán presentarse en la Secretaría de esta Junta, Gobierno Civil, de seis a siete de la tarde hasta el próximo día 31 de octubre inclusive, bien entendido que los que dejaren transcurrir el plazo señalado, sin presentar las instancias, se entenderá que renuncian a su derecho.

Avila 10 de octubre de 1951.—El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Modelo que se cita (Póliza de 1'55 pesetas)

Excmo. Sr.: Don..... de..... años de edad, hijo de... y de.... natural de Avila, y vecino de.... calle de..... a V. E. respetuosamente expone:

Que enterado del anuncio publicado en la prensa local y creyendo reunir las condiciones precisas para optar al beneficio del Legado de doña Modesta del Río Sastre, por ser natural de Avila y licenciado del reemplazo de..... según certificado y documentación militar que acompaño y ruego devuelva una vez examinada, a V. E.

Suplica, tenga a bien incluirme entre los solicitantes con derecho a los beneficios de dicho Legado.

Avila.... de octubre de 1951. (Firma.)

Excmo. Sr. Gobernador Civil Presidente de la Junta Provincial de Beneficencia—Avila.

Lee Ud. EL DIARIO DE AVILA

Tesorería de Hacienda de la Provincia de Avila

Impuesto de Radioaudición. Apertura de cobranza

Con arreglo a la circular de la Dirección General de Usos y Consumos, fecha 24 de julio de 1944, se advierte a los poseedores de aparatos de radioaudición, que a partir del día 2 del próximo mes de noviembre quedará abierta la cobranza de dicho impuesto, advirtiéndose a dichos contribuyentes, que de no satisfacerle dentro del mes de noviembre, quedarán incurso en el recargo del 20 por 100, que podrá determinar en su caso la incautación del aparato y venta del mismo en pública subasta.

El tesorero de Hacienda, Francisco Gallardo.

Cepeda de la Mora

Unas fechas memorables

En la villa de Cepeda de la Mora y durante los días del 15 al 24 del mes de septiembre de 1951, se ha celebrado la Santa Misión por los RR. PP. Misioneros Páules don Alberto González y don Luis Hernández y con la cooperación de las damas catrquilistas de Zaragoza señoritas María Luisa de Gregorio y Milagros N.

No es posible describir detalladamente todos y cada uno de los actos que durante expresados días se han realizado, pero si creo conveniente hacer constar, que tanto en los Rosarios de la Aurora—durante siete mañanas—como en los ensayos de cánticos a los niños y a la juventud entre el día bajo la dirección del padre Luis, y el Santo Rosario y las predicaciones de por las noches, ha habido una concurrencia diaria de un 80 por 100 de las almas existentes en la localidad; y en la comunión de estas misiones no ha quedado ni una sola persona de las que la Iglesia obliga, sin que haya dejado de recibir el Sacramento de la Comunión, pues los que por enfermedad no han podido ir a la iglesia le han recibido en su domicilio.

Es digno de admirar la ferviente fe católica con que todos los fieles expresaban su devoción, así como el orden y la disciplina con que las gentes se comportaban.

Y por último quedó grabado en las mentes de todo el vecindario el afecto y simpatía demostrados con aquel fraternal abrazo en la noche última de las misiones de los padres misioneros al señor cura párroco y al señor alcalde como representantes del pueblo, el primero como autoridad eclesiástica y el segundo como autoridad civil.

Los vecinos de Cepeda de la Mora exhortamos a todos los pueblos de la provincia y especial mente a los de esta Sierra, para que en sus pueblos se celebre la Santa Misión y queden convencidos de que con ella, no solamente se purifican las almas para con Dios Nuestro Señor, sino que resultan muy convenientes para la vida civil, pues con los consejos y ejemplos del padre Alberto, se corrigen muchos de los defectos que las personas tenemos y que es conveniente desterrarlos para que en los pueblos reine la armonía y buena vecindad.

Abilio Rodríguez.

LABRADORES!

Servimos rápidamente a bonos todas clases. Pago contado. «RUISEÑOR». Grupo Mariano Rodríguez, 21. Teléf. 1770. Salamanca.



Pasó las fiestas de la Santa en nuestra ciudad el ex presidente del Consejo de Ministros, don Francisco Silvela.

—En Arévalo se verificó con rumbo extraordinario el matrimonio de la señorita Dolores Martín Laplaza y el distinguido abogado don Casimiro Dro y Osorio, celebrándose en la capilla particular que la madre del novio tiene en la iglesia del Salvador. Les casó el muy ilustre señor don José Prudencio, secretario de Cámara del Obispado de Avila. Lo más selecto de Arévalo asistió a la boda.

—Ha dado a luz un robusto niño la señora de don Félix Guetras Salcedo.

El mejor festejo

Sin duda ninguna de las preparadas la fiesta más buena fué la cabalgata, aquella carroza era extraordinaria; pues, ¿y los faroles? pues ¿y las guirnaldas? luego; ¡qué de gente por calles y plazas presenciando el paso! ¡cuántas damas apuestos varones niños y criadas llenaban los huecos que les ofrecían pueritas y ventanas, vistosas banderas, colgaduras blancas e iluminaciones a la veneciana en todos los sitios en todas las casas. Fué una fiesta hermosa de esas que en el alma dejan un recuerdo que nunca se apraga y entre las mejores que citó el programa sin duda ninguna fué la cabalgata.

ESPAÑA S. A. Compañía Nacional de Seguros. Nombrará agente general para Avila y provincia a persona honorable y activa. Solicitudes al señor Barón de Grifón. General Mola, 17. Madrid

POLLUELOS LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS. PIDA CATALOGO GRATIS! Gallinópolis. GOYA, 6—MADRID—TEL. 25.68.11

SE ARRIENDAN LOS PASTOS DE INVIERNO Y PRIMAVERA de una dehesa en término municipal de Castuera y de otra en el Campanario (Badajoz). Para informes: Francisco Piusa en CAMPANARIO (Badajoz).

A PLAZOS Relojes con certificado de garantía. Joyas LAS ÚLTIMAS CREACIONES EN ORO Y PLATA. PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS. ROTVAL Apart. 678 Madrid

Sorteo de Navidad 1951 de Jabones «BECEIRO» Señores! Pida jabones «BECEIRO» y además de su excelente calidad y gran rendimiento, puede obtener valiosísimos regalos. Pida detalles a su proveedor. Representante para Avila y provincia: P. DUTIL. Alemania número 6. Teléfono 32. Avila. Publicidad AVILA

En el V Centenario de Isabel la Católica

MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES

Ante la Asamblea Eucarística

Por J. Jiménez
Párroco

«Finalidad peculiar de esta Asamblea ha de ser una devoción acendrada a lo que es el centro del culto católico, el Santo Sacrificio de la Misa.» (El Excmo. Sr. Obispo en el «Boletín Oficial» del 30 de agosto).

I
[El Santo Sacrificio de la Misa] [El centro del culto católico] Evidente; el culto católico interno y externo es el homenaje del inferior al superior, del hombre a Dios, majestad infinita, la cual exige honor infinito. Ese honor infinito solo se le podemos tributar a Dios por medio de la Santa Misa.

Tendré por donde queráis los ojos; no hallaréis otro medio adecuado de satisfacer esa deuda de vida a Dios. Ni un ángel, ni un santo, ni la misma Virgen Santísima nos valdrían para ello. Solamente el Redentor amabilísimo lo puede hacer todos los días por medio del Santo Sacrificio de la Misa, pues siendo no solo hombre sino también Dios tributa en esa Misa un honor infinito a Dios. Nos da a nosotros ese medio tan fácil de pago adecuado y completo; a nosotros que disponemos de tan pocos haberes.

Estamos aquí en el caso de un amigo muy bueno y muy rico, que paga por nosotros las cuantiosas deudas que tenemos contraídas con nuestro Señor y Dios. ¡Lo que vale una Misa!

¡Cuántas almas piadosas y santas hay en el mundo que alaban y adoran a Dios! ¡Cuánto se alaba también a ese Dios en el Cielo! Ah, pues más le alaba una sola Misa, porque aquellas son alabanzas y adoraciones de unas puras criaturas, y en la Misa se humilla Jesús, cuya humillación es de mérito y valor infinitos!

¡Lo que vale una Misa! Aquellas figuras y sombras de la antigua alianza; aquella sangre de becerros y corderos derramada entonces sobre aquellos altares, quedan eclipsadas por la sangre de Dios humorado derramada místicamente sobre nuestros altares. Eso es una Misa nuestra, la realidad, no la figura.

¿Qué sería del mundo sin el sol? Es él no habría más que tinieblas, horror, esterilidad y espantosa miseria. Pues ¿qué sería de nosotros sin la Santa Misa? Seríamos el blanco de la ira de

Dios; estaríamos privados de todo bien y aconados de toda especie de males. Por eso, fieles, al dividir una iglesia, por pobre que sea, acordáos de que son pararrayos; que neutralizan las descargas de la ira del Cielo.

Siempre, pero hoy más, causa admiración que el Señor no acabe con el mundo tan perverso. Cuánto pecado, aun en la católica España!

Y Dios aguanta, y tiene paciencia y es tan... padre. Aquel Dios de los Ejércitos, que hablaba a su pueblo desde la nube fulminante y vestido de rayos, hoy aguanta, tiene paciencia y es tan... padre.

Aquel Dios que ante la soberbia de David en contar el número de sus vasallos mandó furiosa peste, que devoró en breve tiempo setenta mil personas,

Aquel Dios que por sola una irreverencia de los Betsamitas mató a más de cincuenta mil, hoy sufre con admirable paciencia los más sucios adulterios, los más nefandos escándalos, las más horribles blasfemias, ¿De qué proviene esa diversidad de gobierno?

¡Ah! Es que hoy, después de las conquistas misioneras, está la tierra llena de esos pararrayos, de iglesias, unas muy pobres y rústicas, otras ricas y admirables por su arte; pero que en todas se dice Misa y se interpone el Ualgénito del Padre, y le alaba, le da gracias, propicia, satisface, expía, impetra y... la Justicia divina queda como neutralizada, en suspenso... ¡Misterios de Dios!

¡Lo que vale una Misa! No sólo propicia, expía, satisface por nosotros, sino que alaba, da gracias también.

Todos debemos a Dios favores

Máquinas hacer punto, tipo Dubied, nuevas, 7 golpes palanca, 10 años garantía, 24 plazos. Enseñanza gratis. - Rematadoras extranjeras, nuevas, tres hilos cuchilla, talleres propios. Deseamos vendedores en todos pueblos. El Imperio, Montera 32.-Madrid.

sin cuento tanto del orden natural como del orden sobrenatural. Todo lo bueno y hermoso que poseemos, es de Dios. Nos parecemos a la esponja, que al caer en el agua llena todos sus poros del líquido puro y cristalino pudiendo decirse que allí solo hay agua; así nosotros al nacer quedamos rodados y como empapados de los dones de Dios.

Programa para mañana día 19
Dedicado a los niños y a sus Profesores

A las nueve de la mañana, concentración de los niños de los pueblos Congregistas en el Pradillo de esta Villa.

El Muy Ilustre señor don Julián Jiménez Zazo, Canónigo Penitenciario de la S. y A., Catedral de Avila, se hará cargo del ejército infantil en la Ermita del Pradillo (Convento de Aguatinas), y luego de exhortar a los niños para pedir a la Virgen de la Gracia su protección para el Congreso, irá con ellos a la Iglesia de Santa María.

Al pasar por la Ermita del Santísimo Cristo de las Injurias, Patrón principal de la Villa, los niños, de rodillas, rezarán un Credo como preludio de los desagravios que en el Congreso se harán al Santísimo Cristo injuriado por los pecados de todos.

A las diez, en la Iglesia de Santa María, Misa de Comunión. Oficiará el Excmo. señor Obispo de Alcabete, Dr. don Arturo Tabera Araoz, quien dirigirá su palabra a los niños y distribuirá la Santa Comunión. Durante la Misa, el Muy Ilustre señor don Julián Jiménez Zazo dirigirá a los niños continuados fervorinos.

Congreso Eucarístico
Terminada la organización de los actos que en el Congreso Eucarístico que comenzará el día 18 próximo, que promete revestir la mayor brillantez, han comenzado a llegar madrileños residentes en diversos puntos de España, al objeto de honrar a Cristo Sacramentado.

La preparación de las almas está siendo llevada a cabo por monjas misioneras pontificias, que día y noche, con todo celo, dan conferencias, ensayan cánticos y procuran traer al redil a las posibles almas descarriadas.

Ilustre huésped
Para asistir a los actos del Congreso, en los que tomará parte, llegó a ésta el excelentísimo y reverendísimo señor don Arturo Tabera Araoz, Obispo de Alcabete, a quien deseamos la más grata de las estancias entre nosotros.

Olvido
Durante el descubrimiento de las lápidas con que rindieron homenaje los hispano-argentinos a la Reina Isabel el pasado día doce se leyó la siguiente poesía, de la

que es autora una señorita de esta localidad que quiere ocultar su nombre, que ha sido averiguado por el corresponsal que se limita a firmarla con sus iniciales y que para que no pueda suponer preferencia damos hoy a la publicidad. La poesía fué recitada por la niña Trinca Velasco.

Oigo España tus clarines rompiendo todos los vientos—desde las cumbres bravías hasta los llanos sedientos—por los valles ya no vuelan las aves con sus gorjeos—los ríos ya se detienen, se oculta el sol de los vientos—los mares con su espuma blanca, cual vestidos de nuevo—se engalanan en homenaje a la Gloria de otros tiempos—y fueron fieles testigos el Sol, la Luna y el viento—de que surcaron sus aguas tres carabelas sin miedo—todas llenas de esperanzas y con las velas de acero—llevan por guía la Fe y por esperanza el cielo.

Aunque los siglos separen a Isabel de nuestro tiempo—y los caminos se borren con el polvo de los pueblos—nuestros corazones de amor por tí seguirán latiendo—¡Quién te podrá a tí olvidar! Mujer guerrera y valiente—unistes dos continentes al medallón de tu España—tienes sangre de cruzados como Leonor de Aquitania—Eduardos de Inglaterra y Don Felipe de Francia—hiciste la guerra al turco, el moro abandonó Granada—luchaste con Portugal con valor, y tus pliegarias—hicieron la España Grande y nos salvastes el alma.

Hoy Castilla huele a fiesta volteando las campanas—con América se une. ¡No desolgas sus pliegarias—te admiran como mujer y te veneran por Santa—te aclaman Reina de Reinas las mujeres de tu raza.

Gran Isabel como esposa fuiste noble y recatada—en el regazo dormiste los hijos de tus entrañas—y como madre en tu pecho se clavaron siete espadas—el dolor de tu hijo muerto, la pena de Doña Juana—la desgracia se cabó en tus hijas las Infantas—y no perdiste la fe y supiste consolarlas.—[Isabel Reina católica—España entera te llama—tu memoria está presente—Dios salve a mi Reina Santa!

M. G.

Obras

Siguen las obras de la Plaza Real con toda celeridad y por si fuera posible la rectificación volvemos a pedir la colocación de nuestras históricas y gloriosas piedras Horca del Pastelero y Cantón de los Plañeros... y si no fuera mucho pedir, que se quite la fila superior de piedras del banco construido a lo largo de la parte de la plaza que da a la calle de entrada y ganará en belleza.

YUGO.



Nombramiento celebrado.

Con extraordinario júbilo ha sido acogido en esta ciudad el nombramiento para la Subsecretaría de Agricultura de don Alfredo Cejudo Lleguet, persona estimadísima de todos y armenese de excepción, ya que por su ascendencia y su frecuente y cordialísima vecindad entre nosotros, podemos juzgarle como tal.

El Gobierno, al designar al señor Cejudo para tan alto cargo, ha hecho el debido aprecio de su singular valía y de los altos servicios profesionales y políticos.

Al enviarnos nuestra respetuosa felicitación recogemos el general sentimiento de alegría y esperanza con que Arenas siente como suya tan alta designación.

Próxima inauguración

Según se nos anuncia, el próximo día 19, con asistencia de destacadas personalidades del ministerio de Educación Nacional y de la provincia, se celebrará, coincidiendo con las fiestas del glorioso San Pedro de Alcántara, la solemne inauguración de la Biblioteca municipal.

Gracias a la generosidad del Ayuntamiento y al celo personal del señor alcalde, don Domingo Rodríguez, la instalación de dicha Biblioteca en una de las dependencias del Grupo escolar constituye una nota de buen gusto y del singular aprecio con que Arenas ha recibido esta importante donación del ministerio de Educación Nacional.

A la entrada de dicho Grupo escolar, y en una placa preparada a este efecto, se señalarán las horas de servicio, y el bibliotecario y director del mismo dará los

Papelería Durán

ARENAS DE SAN PEDRO

Fábrica de Alpargatas

necesita representante para esta provincia. Diríjase: Nicasio Matilla. CANTALEJO (Segovia).

Compro cornezuelo de centeno, pago más que nadie, paso a recogerlo. Escribirl Alfonso Hidalgo. Arapiles, 1. Zamora.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensa de Trilladoras de Avantademas de Sables y hojas de la fundición de



Catálogo gratis. Pídelos a Hijos de Jorge Martín Alajos (Valladolid)

oportunos informes para poder utilizarlo.

De las próximas fiestas

Se aproximan las fiestas del Santo Patrón y ya hay en el ambiente presagios de gala. Ha comenzado en el santuario la solemnísimas novena a la que asisten a diario numerosos devotos. Predica en ella el notable orador sagrado P. Dr. Santiago Sánchez, profesor del Colegio Seráfico de Pastrana.

—Ya se conocen los dos atractivos carteles de las novilladas que se celebrarán los días 20 y 21 del actual. El sábado 20 con novillos de don Victoriano Villarreal actuarán la rejoneadora mejicana Lupita Barroso, que consiguió en las ferias de septiembre tan rotundo éxito, y los novilleros Julián Alvarez, también triunfador en las mismas fechas, y Ruiz Fraaga. El domingo 21, con novillos de doña Lorenza Cortés, actuarán los notables novilleros Malaver y Cano. Esta novillada presenta la novedad de la actuación de picadores. En ambas novilladas actuará de sobresaliente Miguel González.

Se ultiman compromisos y detalles pero el festival que se celebrará el día 25, y para el que se cuenta con Luis Miguel Dominguín, Domingo Ortega, Antonio Ordóñez y Julio Aparicio.

S. S.

Compro bidones

vacíos de cualquier tamaño. También compro carbones vegetales. Ofertas: M. Velasco, P.º Zorrilla, 35, 1.º Valladolid.

Pago extraordinariamente mobiliarios, pianos cuadros, porcelanas, condecoraciones, miniaturas, arañas, libros, infinidad de objetos en plata, cristal o bronce y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta. Preguntar por Hidalgo Telaf, 582.

COMPRAMOS

créditos morosos, documentos privados, letras de cambio. Pagamos al contado. Soliciten detalles e información a Mutua Comercial Española Generalísimo Franco, 22, segundo SALAMANCA

Clemencia para la juventud estudiantil

Discurso de apertura del Curso Académico 1951-1952 en Avila, pronunciado por el director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, Dr. D. Manuel Carlos Alvarez Querol

(Continuación)

Las quebras de dicho examen de estado por demasiado conocidas no va a ser necesario considerarlas con detalle en esta ocasión. Pero no queremos pasar por alto una anomalía pocas veces señalada; el libro de calificación escolar se ha previsto para recopilar en él todo el historial académico del alumno. Al prohibir a los examinadores su consulta aquél debe decidir en unos minutos su suerte independientemente de que durante siete años haya sido bueno o mal estudiante. Por otra parte los alumnos pasan a ser inominados, un número los designa. Es ésta una condición que denigra a todos, estudiantes y examinadores, pues a los primeros ven disminuida su personalidad para los segundos, magistrados de la cultura, en funciones de jueces, significa nada menos que el Estado no se fia un ápice de ellos, los considera «a priori» insuficientemente ecuanimes y rectos para administrar justicia cultural. ¿Cómo habrá transgido el prestigioso cuerpo docente universitario con tamaña vejación? Y, ¿se consigue algo con el sistema numérico? No

es igualmente fácil, acaso más cómodo, recomendar con un número que con nombre y dos apellidos. La experiencia viene demostrando que así es. Y por otro lado esas grandes precauciones no redundarán en una pérdida de fe en la justicia de sus jueces por parte del joven? ¿No inculca demasiado tempranamente en el joven una supervaloración de fáciles triunfos que cabe conseguir en la vida gracias al favor, la recomendación y el compadrazgo? La frase «ése tiene gancho» es de las más deprimentes que escuchamos los que nos dedicamos a tareas docentes.

Es en este examen de Estado donde se palpa el fracaso del plan, más todavía que su forma de aplicación pretexto que algunos sectores pretenden esgrimir como último reducto de defensa de un sistema que se derrumba. Y conste que pocos como nosotros se pueden considerar menos sospechosos de estar ofuscados en sus juicios por el despecho pues conocido es que en primera convocatoria aprobó el 80 por 100 de nuestros alumnos. Más qué defensa permite un plan que después de siete cursos de La-

ta no capacita para traducir, con ayuda de un monumental diccionario, una frase de tres o cuatro líneas de un suceso. Ni un problema de matemáticas después de otros tantos años de formación en ciencias exactas. Y que la formación humanística preconizada no impida que los ejercicios de redacción estén salpicados, cuando no rociados, de monstruosas faltas ortográficas. Y que sólo una cuarta parte o menos de los examinados sean capaces de responder sin titubear que el termómetro mide temperaturas y el barómetro presiones, y que al preguntar, por asociación de ideas, algo sobre el mercurio no sepan que un timbre de orgullo en la geografía económica española es ser la primer productora del mundo del metal líquido. Todo ello pudimos comprobarlo personalmente hace años en la Universidad de Valencia. Y no conseguimos el anecdotario, que acabará por publicarse, de respuestas disparatadas. No respondemos de su autenticidad pero se nos ha asegurado que a la pregunta de quién era Attila hubo un enervamiento que respondió, rápidamente como el rayo, «la segunda mujer de Felipe II».

No tengo tiempo ni quiero cansaros considerando el sistema de calificaciones por compensación. El que un 9 en Latín, 8 en Literatura etc., componen un 1 o un 2 en Matemáticas, Ciencias, etc., caso frecuentísimo en determinado tipo de alumnos, es algo que por carecer de toda lógica, no merece que nos cansamos discutiéndolo.

De todo ello sacamos las siguientes conclusiones:

1. El Bachillerato actual es largo inhumanamente recargado e inoperante por no proporcionar ni formación ni instrucción humanística, y mucho menos científica.
2. La separación de las funciones docente y examinadora es un auténtico mito. Hay ahora más conjunción de ambas funciones que jamás la hubo.
3. La ineficacia del examen de Estado, no su falta de humanidad, como control estatal está probada según la opinión de personas de tan relevante personalidad cultural y tan larga experiencia sobre la materia como el rector de la Universidad de Salamanca que ha recogido su información a lo largo de 15 convocatorias y 12.000 ejercicios personalmente corregidos.
4. La protección escolar está mal concebida por diluirse en numerosas, pero insuficientes, ayudas a beneficiarios que probablemente serían mucho más felices y rendirían óptimos servicios a la Patria en agricultura, industria o comercio pero no en actividades intelectuales.
5. Las compensaciones y calificación por media y las notas con números del 0 al 10, son las primeras perniciosas y absurdas, y las segundas frías en su rigor numérico.

(Continuará)

Ciento veinte jefes de Turismo, norteamericanos, satisfechos de su estancia en España

IRUN, 18.—En el tren «Talgo» han llegado a esta ciudad ciento veinte jefes de la Oficina de Viajes y Turismo norteamericanos, procedentes de Madrid, donde han permanecido durante unos días, después de realizar diversas visitas por nuestro país, para conocer las posibilidades turísticas del mismo.

La Dirección General de Turismo les agasajó con un almuerzo. Seguidamente, marchan a Biarritz y, antes de partir expresaron la profunda satisfacción que les había producido su permanencia en España y su agradecimiento por las atenciones de que en todas partes habían sido objeto. —(Cifra).

Foro abulense

Comentarios a las fiestas

La vida de Avila entra en un período muy característico suyo: el de silencio laboral: ese silencio cantado por el reverendo padre Cué, propio para el sueño del Príncipe; mas también seguro para la defensa de los altos intereses que representaba el hijo de los Reyes Católicos en su tiempo, que son los valores permanentes de la Patria. Vamos, pues, a disponer a vivir nuestro invierno, que no es letargo bajo la capa fría de nuestro cielo azul o el albamanto que a veces suele cubrir nuestro suelo. Vamos a trabajar por España y por Avila, cual nos corresponde como a ciudadanos que anhela el patrio engrandecimiento, alegrándonos con el calorillo suave absorbido por viejas encinas en sus ramas y troncos, o el preciso fuero con el contenido en no menos viejos odres y tinas de las bodegas de la llanura o de la tierra.

Pero entretanto llegan las veladas en torno a la camilla familiar o la ocasión de saborear una copa de buen vino de la tierra, permitámonos el regusto de nuestras fiestas locales que han trascendido allende los mares por el nunca suficientemente aplaudido acierto de haber hecho coincidir la conmemoración centenaria isabelina con la tradicional de cada año en honor de nuestra excelsa Patrona y Patrona, Santa Teresa de Jesús. Bien cierto se nos muestra el concepto de la exclamación marriquería, que llega del brazo con lo isabelino, «cuán presto se va el placer», aunque en el caso presente no da dolor el acordarlo pues Avila vivió sus fiestas con sano espíritu y puro entusiasmo y el recuerdo será siempre gratísimo. Dios que han pasado como en sueños de rosa con mucho bueno puesto de relieve: devoción, amor, cultura...

Si nos preguntaran qué corporación o entidad puso mayor esfuerzo a contribución para lograr el conjunto brillante de nuestras solemnidades y festejos, no sabríamos contestar complacientemente. Todas rivalizaron en aspiraciones y realidades. Y el pueblo de Avila espera mucho provecho de la visita del excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores con el Cuerpo Diplomático Hispano Americano y demás ilustres personalidades, que habiendo vibrado al compás de nuestros fervores, no pueden menos de sentir por nuestra ciudad una especial simpatía. El pueblo hizo gala de su hidalguía una vez más y hay quien se atreve a suponer cosas que no son imposibles. Por ejemplo, de la estancia entre nosotros del intendente general, señor Aranzábal, deducen el que se haya tratado de la desaparición inminente de la valla de la calle de Vallespín; dando lugar a magníficas construcciones; de la visita de los representantes diplomáticos a nuestras calles y plazas comentan que tal vez se hayan impresionado por no haber visto en Avila tan entusiasmada con su Reina Católica un monumento inspirado en su grandeza y empujes colosales y que tal vez, tal vez... En fin, esto sería imprudente anotarlo.

Martín Arévalo.

Distrito Forestal de Avila

Vivero Central Forestal ANUNCIO

Se compran botes viejos en partidas importantes. Tamaño bote cuarto de kilo.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA



Especiales anunciados

Gran Cinema.—«El oro de las campanas» (2).

Teatro Principal.—«Doce horas de vida» (3).

Meraldadi (1) Todos, incluye niño, —2 Jóvenes.—3 Mayores.—4 R. Mayores, con reparos.—4 Gravemente peligrans)

La Leona de Castilla

Nos encontramos ante un acontecimiento cinematográfico, donde un gran tema histórico se plasma en una película espectacular: «La Leona de Castilla».

Es, por hoy, el cine histórico el que más prestigio ha dado a la cinematografía española, y así, la película que mañana se estrena en la sala del Gran Cinema, es otro triunfo más, que se ha impuesto no ya en las pantallas de España e Hispanoamérica, sino que llegará a imponerse también en el mundo entero, ya que su tema y su estilo son propios y acusa una inconfundible fisonomía de trascendencia universal y de solera artística independiente, que en nada sigue a sugerencias extrañas.

La trágica gesta de Villalar no es solo un acontecimiento singularmente memorable en la Historia de España, sino que ésta, llegó a inspirar al pueblo anónimo, romances, dramas y alegorías. Y así «La Leona de Castilla» nace del espléndido drama original del poeta lírico Francisco Villalobos, que hoy viene a vertirse al cine, lleno de realidad, para rememorar los nombres de Juan Padilla, Juan Bravo y Francisco Maldonado y muy singularmente doña María de Pacheco, esposa de Juan de Padilla, otra de las muchas mujeres españolas admirables para la Historia.

Dr. Federico Collado

Puericultor del Estado y jefe del Servicio de Puericultura del Hospital

Reanuda su consulta de enfermedades de la infancia, de doce a dos y de cuatro a seis Avenida José Antonio, 2. Telf. 635

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 16 de octubre de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 591
Con cinco pesetas todos los números terminados en 91

En el sorteo celebrado el día 17 de octubre de 1951 han resultado premiados los números siguientes
Con 50 pesetas el número 680
Con cinco pesetas todos los números terminados en 80

CLINICA QUIRURGICA

Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía, huesos y articulaciones
 Habitaciones para enfermos operados

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Paseo Don Carmelo, 14. — AVILA

Se acojen

apostas 250 ov jas y hasta 40 vacas para Extrema^a ura, dehesa con otroño y tren especial de ganado. Rezón Daniel Ortega, en San Rafael (Segovia). Teléfono 16.

SE COMPRÁ casa pequeña, hasta 15 000 pesetas. Razón: Muerte y Vida 2.

Homenaje a D. Julio Acha Andrés

Con motivo de haber sido ascendido en uno de los últimos Consejos de Ministros a jefe superior de Administración Civil don Julio Acha Andrés, que durante 42 presta sus servicios al Estado, los once últimos al frente de la secretaría de nuestro Instituto Nacional de Enseñanza Media, se proyecta darle un banquete de homenaje que se celebrará (D. M.) el miércoles día 24 de octubre en el Salón Piquito a las veintidós horas. Las tarjetas de asistencia pueden retirarse en dicho salón.

La Comisión: M. C. Alvarez Queros, J. M. Martín Sampedro, E. de Lia Louis, E. de Luyva, J. J. Martín Rodríguez, J. López de Baró, Luis Serua, Pablo Pérez, Juan Grande.

PERDIDA guantes de cabretilla negros, en la plaza de la Catedral. Se gratificará su devolución en esta Administración.

Labradores

Servimos rápidamente abonos todas clases, pago contado. «Ruisfior». Grupo Mariano Rodríguez 21. Teléfono 1770. Salamanca.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Defunción: Juan Antonio Redondo Jiménez, de tres meses, en plaza del Rollo núm. 1.

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera

INFORMACION PUBLICA

El Boletín Oficial de la provincia n.º 122 de fecha 11 de octubre de 1951, publica anuncio convocando a la información pública sobre el servicio regular de transporte de viajeros por carretera entre Madrid y León con hijas de Valladolid a Palencia a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación provincial, Ayuntamientos Masilo, Sanchidrián y Acauero, Sindicato provincial de Transportes y a don Ignacio García Martín titular de la línea de Madrid a Salamanca por Asévalo y Empresa I. G. rca, titular de la de Madrid a Zamora.

Avila 13 de octubre de 1951.—El ingeniero jefe, Angel Araoz.

Ecos de Sociedad

Beda

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, se ha celebrado esta mañana el enlace matrimonial de la bella señorita Dolores Mielgo Montero con don Hilario Grande Grande.

La novia realizaba sus naturales encantos con elegante traje blanco y velo de tul con prendidos de azahar.

El templo se hallaba gustosamente adornado con profusión de flores naturales y luces. A los acordes de una marcha nupcial, interpretada por una orquesta con acompañamiento de órgano, hizo entrada el cortejo nupcial celebrándose a continuación los desposorios.

Bandujo la Sagrada unión el párroco de dicha iglesia don Aniceto Morcillo quien en momento oportuno dirigió a los contrayentes una plática alusiva a los deberes matrimoniales, oficiando la misa de velaciones el reverendo don Antonio Garcinuño.

Actuaron de padrinos don Pablo Mielgo Montero y doña Felisa Grande de Sáez, hermanos de los nuevos esposos. Firmaron como testigos por parte de la novia don Teodoro y don Higinio Mielgo y por la del contrayente don Cándido Grande (hijo), don Antonio Estrella y don Félix García.

La numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada después del acto religioso con un almuerzo servido en el restaurante «Piquito», y el nuevo matrimonio salió de viaje para visitar varias capitales españolas.

Presentación en sociedad

En la fiesta de gala celebrada en la Academia de Intendencia fueron presentadas en sociedad, visiblemente por primera vez sus galas de mujer las señoritas Manolita Pascual, Pili Pascual, Candelas Cillán y Angélica Familiar.

Nombramiento

Por Decreto, acordado en Consejo de Ministros, que publica el «Boletín Oficial del Estado» ha sido nombrado inspector general del Cuerpo de Ingenieros Industriales de la Hacienda Pública, el ilustrísimo señor don Félix de Gregorio y Villota, director general del Monopolio de Petróleo e hijo de nuestro distinguido amigo don Félix de Gregorio y Hernández-Mezo. Nuestra felicitación cordial.

Viajeros

Ha salido para Madrid doña Rafaela Aboia a hijos.

SE NECESITA

nodriza para criar en casa de los padres. Ceferina Añes. Fuentesilano (Segovia).

CUARTO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

LA SEÑORA

Doña Joaquina Rivilla Martín

Que falleció en Avila, el día 19 de octubre de 1947

A LOS 40 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su esposo don Diosdado Encinar Pérez (industrial de esta plaza); hijos Pedro, Fernando, Natalio y María Cruz; hija política doña Pilar Robledo; madre política doña Juana Pérez (viuda de don Natalio Encinar); hermanas doña Antonia, don Eugenio, doña Basilia, doña Mercedes y doña Carmen; hermanos políticos, tíos y demás familia,

Suplican a sus amistades que tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana a las ocho y ocho y media en la Parroquia de San Juan y a las nueve en la de San Pedro, y el alumbrado al Santísimo en las Reparadoras, serán aplicadas por su eterno descanso.

Avila 18 de octubre de 1951.

GRAN CINEMA

MAÑANA A LAS 7'30 y 10'30

Memorable ESTRENO de la grandiosa

y espectacular película

LA LEONA DE CASTILLA

La gesta de los Comenanos que escribieron con su sangre el último capítulo de una edad que moría

Meria de Padilla, sola frente a todas las tentaciones y adversidades

MAÑANA ESTRENO EN LA PRESTIGIOSA SALA «GRAN CINEMA»

Publicidad ALMANZOR.

El gordo de las quinielas, en Avila

Una modista consigue un pellizquito de 30.000 pesetas

Un amigo nos da la noticia. En Avila hay un boleto de futbol con 14 resultados acertados, y en el acto, para informar a nuestros lectores, tratamos de localizar el agraciado, que en este caso es agraciada, y doblemente, ya que se trata de una guapa muchacha llamada Carmen Ferrer Garcia, que al frente de un taller de modistas, habita en el n.º 8 de la Plaza de Santiago, y que ha tenido el acierto de colocar los 14 resultados exactos de los partidos del domingo, por lo que percibirá 29.129,95 pesetas, que no es ninguna tontería.

Un poco azarado, pues el periodista ya sabe lo que es meterse en un taller de modistas, nos encaminamos hacia su casa, donde Carmine nos recibe con toda simpatía y amabilidad, aunque la notamos un poco nerviosa; la cosa no es para menos. Nosotros la demos la enhorabuena por este pellizquito que ha conseguido y

seguidamente la hacemos unas preguntas.

¿Hace Ud. quinielas todas las semanas?

Si, casi todas suelo hacer alguna, nunca más de dos, pero en esta temporada solo había hecho en tres ocasiones, y una cada vez.

¿Será Ud. buena aficionada al futbol?

Carmine se queda un poco pensativa, sin atreverse a contestar, pero al fin nos dice que no solo no es aficionada, sino que sus conocimientos de futbol son muy pocos, pues no la gusta ir a los partidos.

Y entonces ¿Cómo se la ocurrió llenar el boleto?

Desde hace algún tiempo tenía el presentimiento de que alguna jornada acertaría, y guiada por esta corazonada llenaba siempre los boletos, puesto que, como ya le he dicho, de futbol no entiendo nada.

¿Cuando se enteró de su suerte y cual fué su reacción?

El mismo domingo, al salir del cine, comprobé en el café Liceo que había acertado todos los resultados, pero, no obstante, fuimos rápidamente al Papiño, donde ya me quedé convencida, y usted puede suponer el alegría que me llevó, aunque todavía no sabía la cantidad que me correspondía y mi novio me desanimaba diciendo que habría muchos acertados y tocaríamos a poco dinero.

¿Y cuándo supo que cobraría tan importante cantidad?

Ayer, a las diez menos cuarto, cuando Radio Nacional dió los resultados, me enteré que cobraría esa cantidad, causándome mucha más alegría puesto que, mi novio y mis amistades, ya me tenían convencida de que no cobraría ni 2.000 pesetas.

¿Qué proyectos tiene con este dinero?

Conservarlo para cuando nos haga falta, ya que la quitela la jugaba a medias con mi novio.

Y nosotros subimos la cuenta con la satisfacción de ver la alegría que ha proporcionado la suerte a esta muchacha, que entre el grupo de sus oficiales comentaba las veleidades de la fortuna.

Llega a El Ferrol el ministro de Marina española

EL FERROL DEL CAUDILLO, 18.—Esta mañana ha llegado a esta ciudad el ministro de Marina, almirante Moreno, procedente de Cádiz, desde cuyo puerto ha realizado el viaje a bordo de una unidad de nuestra Escuadra marítima.—(Cifra).

Adoración Nocturna

Se ruega a los adoradores y personas que deseen asistir a la Vigilia extraordinaria que se celebrará (D. M.) en la noche del 20 al 21 en Madrid, con motivo del Congreso Eucarístico, lo comunique mañana viernes, en los comercios de don Olegario Pérez y don Mariano Gómez.

Hora de salida, el sábado, día 20, a las siete de la tarde y regreso, el domingo después del acto de clausura de dicho Congreso.

Precio del viaje, ida y vuelta, cuarenta pesetas.

El Consejo.